



# Народное слово

2021 — Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

1 июля 2021 года, № 136 (7885)

Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## Вместе с нашей целеустремленной молодежью мы обязательно построим новый Узбекистан

### Образованная молодежь — фундамент будущего

30 июня — День молодежи. Это прекрасный праздник, объявленный в целях поддержки молодого поколения — строителей будущего нового Узбекистана.



Ровно четыре года назад Президент Шавкат Мирзиёев принял участие в съезде молодежного движения и предложил объявить 30 июня Днем молодежи. С тех пор эта дата в нашей стране отмечается как большой праздник.

В связи с Днем молодежи в текущем году в Ташкенте в Ботаническом саду под лозунгом «Строители третьего Ренессанса» был организован Форум молодежи и студентов Узбекистана.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 30 июня прибыл на данный форум.

Ботанический сад в столице для проведения форума был празднично украшен. Организованы зоны выставки и демонстрации достижений молодежи в области науки, техники, литературы и искусства.

Глава государства обошел эти выставки, ознакомился с изобретениями, мастерством и художественными выступлениями молодежи. Побеседовал с юношами и девушками, пожелал им успехов в учебе и исследованиях.

Затем Президент выступил с поздравительной речью в честь 30 июня — Дня молодежи.

Известно, что данный праздник проходит в канун 30-летия независимости нашей Родины. В огромной созидательной работе и благоустройстве, осуществляемой по всей стране для достойной встречи самого дорогого, светлого праздника, активно участвует и наша молодежь.

Глава государства отметил, что фестивали, проведенные по всей республике под девизом «Молодежь нового Узбекистана, давайте объединимся!» с участием около 6 миллионов активных, целеустремленных юношей и девушек, стали отражением совершенства и настоящего патриотизма для всей молодежи.

— Ваши активные действия в общественном движении, направленном на построение нового Узбекистана, заслуживают особого признания, — сказал Шавкат Мирзиёев.

В нашей стране образованию и воспитанию молодежи, обеспечению ее прав и интересов придается приоритетное значение. Организовано отдельное государственное ведомство — Агентство по делам молодежи. Также действуют Союз молодежи, при нем — более тридцати негосударственных организаций. Во всех регионах реализуется Государственная программа «Молодежь — наше будущее» и пять инициатив, охватившие различные сферы.

Текущий год объявлен в нашей стране Годом поддержки молодежи и укрепления здоровья населения, что также является ярким проявлением внимания, уделяемого молодежи.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

## Выступление Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева на торжественной церемонии, посвященной Дню молодежи

Дорогие юноши и девушки! Искренне, от всей души поздравляю вас и все молодое поколение Узбекистана с Днем молодежи.

В нынешнем году он проходит в преддверии 30-летия независимости Узбекистана, что, несомненно, придает ему особый смысл и значение.

В эти дни в целях достойной встречи самого великого, самого дорогого для нас праздника по всей стране проводится масштабная созидательная работа. Возводятся новые промышленные предприятия, современные жилые комплексы, объекты социальной сферы, прокладываются коммуникационные сети, создается инфраструктура. Безусловно, вместе со всем нашим народом вы принимаете самое активное участие в этом процессе.

Прошедшие во всех регионах страны молодежные фестивали с участием почти 6 миллионов энергичных, целеустремленных юношей и девушек стали настоящим смотрам нашего гармонично развитого и патриотичного молодого поколения. Отныне такие фестивали станут проводиться не только в областных центрах, но и в каждом районе, городе. Для решения поднимаемых на них актуальных вопросов ежегодно правительством будут приниматься специальные программы.

Отрадно, что вы, наша дорогая молодежь, выступаете мощной силой всенародного движения по строительству нового Узбекистана.

Чтобы присутние молодежи энтузиазм, смелость и благородные устремления превратились в практические действия, нужно ставить перед собой конкретные цели.

Как показывает история, в основу имеющих всемирное значение огромных достижений наших великих предков прежде всего была заложена высокая цель служения Родине, своему народу. Мы хорошо знаем и гордимся тем, что выдающиеся ученые Абу Райхан Беруни, Мирзо Улугбек, великие поэты и мыслители Алишер Навои, Бабур, известные писатели и просветители Абдулла Авлони, Фитрат, Абдулла

Кадыри создавали свои бессмертные произведения и научные изобретения в молодые годы, именно в вашем возрасте.

**Наш долг — быть достойными преемниками таких ярких, уникальных личностей, жить как они, устремленными к великим идеалам человечества.**

Сегодня мы, мобилизуя все силы и возможности государства и общества, уверенно идем по пути формирования в нашей стране фундамента третьего Ренессанса.

Созданы принципиально новые по своему содержанию и форме президентские, творческие и специализированные школы. Их учащиеся достигают высоких результатов на самых престижных международных конкурсах.

Например, Дурдона Мухторхужаева из Анджиана, Фирдавс Собиров, Дониер Исмоилов из Бухары, Илгор Кодиркулов, Набион Набихонов из Сырдарьи, Нодира Саъдуллаева, Искандар Буриев, Дилшод Хужакулов, Раиль Хашаев из Ташкента удостоены золотых, серебряных и бронзовых медалей на международных олимпиадах по физике, математике и химии. И мы по праву можем гордиться такой молодежью, обладающей глубокими знаниями.

Пользуясь случаем, за большой вклад в достижение столь впечатляющих результатов выражаю глубокую благодарность заботливым родителям, трудолюбивым учителям и наставникам.

Следующая важная задача, стоящая перед нами, — воспитать новое поколение науки, Ибн Сино и Улугбеков, Хорезми и Фергани. Для этого будут проводиться конкурсы «Последователи Беруни», «Преемники Мирзо Улугбека», «Наследники Алишера Навои», организована система поощрения победителей.

В последние годы особое внимание уделяется повышению социально-политической активности молодежи.

Как вы знаете, недавно нашу страну посетил известный политик, генеральный секретарь Межпарла-

ментского союза Мартин Чунгонг. В ходе беседы он с сожалением отметил: несмотря на то, что более половины населения планеты составляют молодежь в возрасте до 30 лет, доля молодых депутатов в масштабах мира — менее 2,6 процента. Высокий гость положительно оценил тот факт, что в Узбекистане данный показатель превышает 6 процентов. Это, безусловно, большое признание наших усилий в данном направлении.

Продолжая эту важную работу, при содействии Межпарламентского союза будем воплощать в жизнь благородную инициативу «Мы — за молодежь в парламенте!». На этой основе станем еще шире привлекать к работе в национальном парламенте и местных Кенгашах политически зрелых и активных молодых людей.

По рекомендациям Кенгашей народных депутатов такие юноши и девушки будут прикреплены к депутатам и сенаторам Олий Мажлиса. Наряду с этим в местных Кенгашах, так же, как в Сенате и Законодательной палате, будут организованы школы представителей молодежного парламента. Из числа одаренной молодежи мы сформируем резерв кадров нового поколения — «Лидеры будущего».

Сегодня я хотел бы с удовлетворением отметить, что большинство этих молодых людей самоотверженно выполняют порученную им ответственную работу. Например, хокимами работают Шерзод Рахмонов в Нарпайском районе, Сарварбек Султонов в городе Ширине, Элбек Шукуров в Сергелийском районе столицы, Дурдона Рахимова является заместителем хокима города Ташкента, Одиложон Тожиев — заместителем Спикера Законодательной палаты.

Многие наши одаренные юноши и девушки учатся в известных зарубежных вузах, занимаются наукой, трудятся в крупных, ведущих компаниях. Мы создадим все условия для того, чтобы представители такой молодежи, обладающие глубокими знаниями и высоким профес-

сионализмом, вернулись и работали на Родине. Введем новую систему по продвижению подобных молодых людей основными кандидатами на руководящие должности, обеспечению их жильем и достойной оплатой труда.

В целом мы решительно продолжим политику, направленную на всестороннюю поддержку и воспитание молодых кадров. С этой целью областные, районные и городские Кенгашы ежегодно будут утверждать резерв молодых кадров в составе не менее чем по 2 кандидата на должности хокимов, министров, руководителей ведомств и банков.

Начиная с нынешнего года одаренная молодежь будет проходить стажировку за рубежом за счет средств фонда «Эл-юрт умиди». Также работающим у нас в республике молодым специалистам, окончившим высшее учебное заведение, которое по международным рейтингам входит в тысячу лучших вузов мира, и занимающимся научной работой за рубежом, будет выплачиваться надбавка к заработной плате.

Каждый хоким области и министр в начале года будет составлять программу по приглашению и трудоустройству таких квалифицированных молодых специалистов с предоставлением им достойной зарплаты, жилья, а также использованию других видов стимулирования.

Уважаемые участники форума! Впервые прошедший в нашей стране в декабре прошлого года Молодежный форум оставил яркий след в жизни миллионов наших юношей и девушек. Большинство инициатив и предложений, выдвинутых молодежью на подобных форумах во всех районах и городах, включено в Государственную программу «Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения».

В связи с этим хочу высказать следующую мысль. В Узбекистане независимо от того, какое название мы даем каждому году, в центре внимания всегда будут оставаться

вопросы образования и профессиональной ориентации молодежи, создания для нее достойных условий жизни и работы. Теперь на основе предложенных областных, районных, городских хокимиятов и местных Кенгашей будут приниматься специальные программы и контролироваться их выполнение в течение года.

Сегодня в стране в каждой сфере и отрасли первоочередное внимание уделяется молодежи, для нее создаются новые возможности. В последние 4 года число предпринимателей в возрасте до 30 лет увеличилось в 5 раз, сегодня их количество составляет более 500 тысяч человек.

Из года в год все больше молодых людей становится предпринимателями, открывает современные предприятия с участием иностранных инвесторов, создает новые рабочие места, экспортирует производимую продукцию. К примеру, заслуживают внимания весомые результаты, которых достигают Музроб Тошев в Самаркандском районе, Хуршид Норматов в Риштане, Маждидон Исмолов в Ургуте, Нуриддин Абдурахмонов в Ходжаабаде, Дилшодбек Хожиев в Хазараспе.

Всех нас, безусловно, радует, что в связи с нынешним праздником ряд представителей передовой молодежи удостоены высоких государственных наград.

Конечно, таких соотечественников по праву можно назвать молодыми героями нашего времени. Думаю, стоило бы организовать выпуск в средствах массовой информации передач, аналитических статей и бесед об их первых ярких достижениях с целью широкого ознакомления сверстников и общественности.

Дорогие юноши и девушки!

Как вам известно, в последнее время внедряются совершенно новые системы работы с подрастающим поколением — «молодежная тетрадь» и молодежные программы.

За последние 8 месяцев на решение проблем 430 тысяч юношей и девушек, внесенных в «молодеж-

ную тетрадь», было направлено 300 миллиардов сумов. В том числе более чем 2 тысячам студентов из семей, внесенных в «железную тетрадь», было оплачено обучение по контракту.

**Впредь главной целью любого инвестиционного проекта должно быть прежде всего обеспечение занятости молодежи. Это повсеместно должно стать неизменным правилом.**

На местах ответственность за трудоустройство молодежи и обучение профессиям возлагается на хокимов и руководителей секторов.

Как вы знаете, с нынешнего года внедрен порядок возвращения работодателем из бюджета в полном объеме суммы социального налога, выплачиваемого за рабочих и служащих в возрасте до 25 лет. В результате во второй половине текущего года в распоряжении предпринимателей, принявших на работу 240 тысяч молодых людей, останется 170 миллиардов сумов, а в будущем году — 500 миллиардов сумов. Также учащимся профессиональных школ и техникумов на период практики на предприятиях в течение 6 месяцев будут предоставляться субсидии в размере 500 тысяч сумов.

Кроме того, начато возмещение из бюджета 50 процентов месячной платы за аренду жилья 62 тысячам студентов, не обеспеченных местами в общежитиях. Наряду с этим в нынешнем году на поддержку бизнес-проектов более 92 тысяч молодых людей выделено 2 триллиона 300 миллиардов сумов льготных кредитов.

В 186 зонах промышленности и предпринимательства молодежи, которые образованы в регионах, в ходе реализации 3 тысяч проектов было создано 50 тысяч новых рабочих мест для молодежи.

Дорогие друзья! В нынешнее непростое время важнейшей задачей для нас является воспитание физической здоровой и духовно зрелой молодежи. В этой связи хочу привести ряд примеров.





